

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ مَا يَكْفِيْكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

بومرکشیہ

نیو پریس ایگنڈہ ٹاؤن راولپنڈی

۳ جولائی ۱۹۶۲ء

الفضل

جلد ۵۱۱ نمبر ۱۲ ریتوت ۱۳ ۱۲ نومبر ۱۹۶۱ء تا ۲۹ نومبر ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی اید اللہ تعالیٰ انصرہ العسریۃ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سید احمد صاحب

ریوہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۲ء صبح

کل حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ کھانسی کی تکلیف ابھی ہے۔ مگر پہلے سے کافی کمی ہے۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی شفا کے کامل و جاہل اور کامیابی
لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں جاری رکھیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صحت
اور دعا کی تحریک

حضرت خلیفۃ المسیح اید اللہ کی بعض اجاب سے ملاقاتیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ریوہ

انیس الرحمن صاحب کی ملاقات ہوئی۔ ان کی ملاقات کے دوران میں حضور محترم مولوی عبدالواحد صاحب مرحوم آٹ برتن ریوہ بنگال اور محکم چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم اور محکم مولوی محمد صاحب سابق امیر جماعت نے بنگال کا محبت کے ساتھ ذکر کرتے رہے۔

سب سے آخ میں حاجی محمد فاضل صاحب ریوہ ملاقات کے لئے آئے۔ حاجی صاحب چونکہ پنجابی کے شعروں میں بہت دلچسپی رکھتے ہیں انہوں نے حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر اپنے چند پنجابی شعروں کی کاپیاں لائی اور اجازت لینے پر قریباً دس منٹ تک اپنی ایک پنجابی نظر سناتے رہے جس میں اذیت اور یورپ اور امریکہ وغیرہ میں احمدی کھلم کھلی کی شہادتیں اور کارناموں کا ذکر تھا۔ حضرت صاحب حاجی صاحب کی یہ نظم سن کر بہت محفوظ ہوئے۔ اور بعض موقوفوں پر حاجی صاحب کے مخصوص انداز میں پرہیز بھی ہے الرحمن یہ ساری ملاقاتیں بہت دلچسپ اور سرور کن رہیں۔

اجاب جماعت کو چاہیے کہ حضرت صاحب کی صحت کے لئے خاص طور پر دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ جو شافی مطلق ہے حضور کو پھر پہلے جیسی صحت اور قوت اور کھوئی کے ساتھ عمارت کی راہ نمائی کی طاقت عطا فرمائے۔ اور حضور کو شہادت کی طرح اجاب کو زیادہ کثرت کے ساتھ لمبی لمبی ملاقاتوں میں اپنی زمین ہلاتوں سے نواز سکیں۔ آمین یا ارحم الراحمین
جناں سارہ مرزا بشیر احمد
ریوہ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء

جامعہ احمدیہ میں ایک مفید لیکچر

جناب حاجی محمد بشیر صاحب ٹیچر سابق پرنسپل جامعہ احمدیہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۱ء بروز اتوار اور وقت پورے تین بجے جامعہ احمدیہ کے ہال میں "عیسائی عقائد میں ترمیم" کے موضوع پر ایک عالمانہ تقریر فرمائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ دلچسپی رکھنے والے اجاب سے شرکت کی درخواست ہے الامین الحمد للہ العظیم
الحامد الاحقر

یہ ایک حقیقت ہے کہ چونکہ اجاب جماعت حضور امینین خلیفۃ المسیح اید اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کی حالت کی وجہ سے آجکل حضور کی ملاقات کا زیادہ موقع حاصل نہیں کرتے اس لئے طبعاً اپنے اخلاص کی وجہ سے اس معاملہ میں کافی تشویش محسوس کرتے ہیں اور اس بات کی آرزو رکھتے ہیں کہ حضور کی صحت کے متعلق روزمرہ کی مختصر طبی رپورٹ کے علاوہ کبھی بھی انہیں حضور کی خاص خاص ملاقاتوں کے حالات بھی پہنچتے ہیں اسی فرض کے تحت میں نے کچھ عرصہ ہو تا جب حضرت صاحب نخلہ میں تشریف رکھتے تھے ایک چائے کی پارٹی کا ذکر کیا تھا جو محترم ڈاکٹر شمس اللہ صاحب نے حضور کی فرودگاہ کے متصل باغ میں دی تھی اور حضور اس میں شامل ہو کر کافی وقت تک ایک کرسی پر تشریف فرما رہے تھے۔ میرا یہ نوٹ الفصل میں چھپ چکا ہے۔

اب ذیل میں عزیز مرزا طاہر احمد سلمہ کی جیٹا کردہ رپورٹ کی بنا پر بعض اور خوش کن ملاقاتوں کا ذکر درج کیا جاتا ہے یہ بات جماعت کو معلوم ہی ہے کہ حضور اس بیماری میں بھی حسب حالات یعنی جب بھی طبیعت بہتر ہو مخلص دوستوں سے ملاقات فرماتے رہتے ہیں۔ چنانچہ اسی دستور کے مطابق حضور نے ۸ نومبر کو بھی بعض اجاب کو ملاقات کا موقع عطا فرمایا۔ اور اسے سکون اور خوشی کے ساتھ گفتگو فرماتے رہے۔

سب سے پہلے حکیم قلیل احمد صاحب موٹھیری کے داماد یعنی محمد اختر حفیظ صاحب نے جو کہ اچھی سے تشریف لائے تھے حضور سے ملاقات کی۔ یہ ملاقات چند منٹ تک جاری رہی اور اس ملاقات کے دوران میں حضرت صاحب حکیم قلیل احمد صاحب کا تذکرہ فرماتے رہے اور اپنی قدم یادداشت کی بنا پر فرمایا کہ ایک زمانہ میں حکیم صاحب موٹھیر کے ایک استاد مخالف اجرت کے اعتراضوں کا بہت عمدہ جواب اجاب جماعت میں بھیجایا کرتے تھے۔

اس کے بعد مشرقی بنگال کے تین مخلص واقف زندگی طلبہ یعنی عبد السلام صاحب اور محمد مسلم صاحب اور

ریوہ ۱۱ نومبر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو اس ماہ کے اوائل میں برائے کھانسی کی تکلیف ہوئی تھی اور ساتھ ہی بخار بھی تھا۔ بخار سے تواب بقبضہ تعلق افاقہ ہے لیکن کھانسی کی تکلیف آجکل علی ای رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور دعا کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب کی صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے آمین
اللھم آمین

مجلس خدام الامیر ریوہ کا ناہانہ اجلاس
مجلس خدام الامیر ریوہ کا ناہانہ اجلاس مورخہ ۱۱ بجے اور نماز مغرب مسجد مبارک میں منعقد ہو رہے۔ تمام خدام کی شرکت لازمی ہے۔

ادعائے مقامی خدام الامیر
محکم نامہ محمد اسماعیل صاحب کی وفات
ان اللہ وان اللہ راجعون

میرے قریب ترین صاحب جو موت بڑی بگ لاجور جو کہ عرصہ جہاں سے بارہ ماہ قلعہ بنیاد تھے مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء بروز جمعرات ۱۳ بجے دوپہر لاہور میں وفات پانے ان اللہ وان اللہ راجعون۔ نش ای روز بدر تک ریوہ لائی گئی اور ۱۰ نومبر کو جامعہ کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ساری طبع کے باوجود
(باقی دیکھیں)

قرآن اور حدیث

ایک لاکھ روزہ کا سنت روزہ رقمطراز ہے۔
 ”اگلے روز بیٹ بھر کو کھانا کھانے کے بعد سرجسٹیشن پر پہنچنے کے لئے ٹرین کے اراکین کو خطاب کرتے ہوئے کہا بقول رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (میں نے اپنے آپ کو اللہ کے لئے قربان کر دیا ہے)۔
 انہوں نے کہا کہ کوئی گناہ نہیں کیا بلکہ وہ غلطی کر سکتے تھے جس سے نفع سنے اپنا دل لگانا جاری رکھتے ہوئے کہا کہ ایک آدمی (مرا بیٹا) اسلام کے خیالات مسلمان کے لئے نافرمانی کا دوا دہا حاصل نہیں کر سکتے کیونکہ قرآن کا منشا کے خلاف ہے۔ نافرمانی کا اختیار اللہ تعالیٰ اور محض اللہ تعالیٰ کو حاصل ہے۔

اس لئے سرجسٹیشن پر پہنچنے کے بعد لوگوں کو چاہیے کہ وہ پیغمبر اسلام کی احادیث کا جیسا کہ وہ امام بخاری اور امام مسلم کے احادیث میں پائی جاتی ہیں۔ دوبارہ چھان بین کریں۔ سرجسٹیشن پر پہنچنے کے لئے پورے دن کے احکام کے مطابق چھان بین کیجئے۔
 میں سرجسٹیشن پر پہنچنے سے صرف یہ دیکھنا چاہتا ہوں کہ ہمیں قرآن کے متعلق قرآن ہونے کا پتہ کس نے بتایا اور اگر قرآن کے وحی من اللہ ہونے کی شہادت حضور نے دیتے تو قرآن کی ہر بات نام اپنے قلب کی گواہیوں میں کیوں یقین رکھتے ہیں کہ قرآن خدا کا کلام ہے۔ کیا محض اس لئے نہیں کہ حضور نے اس کی شہادت دی۔ حضور کے متعلق ان کے دشمن بھی یہ تسلیم کرتے تھے کہ وہ صادق اور امین ہیں۔ اس لئے جب حضور نے یہ فرمایا کہ قرآن خدا کا کلام ہے تو امت نے اسے صحیح تسلیم کیا۔ اگر حضور کی شہادت قرآن کے وحی من اللہ ہونے کے متعلق نہ ہو تو پھر قرآن کی اہمیت کتنی رہ جائے گی۔ یہ سوچنے کا باعث ہوگا۔ وغیرہ وغیرہ

ہم نے مزید یہ ذکر کیا کہ عبادت کا ایک حصہ بیک وقت کر دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جس شے کو باتیں صحیح نہیں ہیں اور انکو بھی وہی غلطی مٹی ہوئی ہے جو ان قرآن کے لئے لکھانے والے لوگوں کو لگی ہوئی ہے۔ یہ لوگ آئیے انہا انما بشئ منہم الا رجوع الی اللہ

سے اسی طرح غلطی خوردہ ہیں جس طرح وہ لوگ غلطی خوردہ ہیں جو اس سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مافوق البشر ہستی ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور بڑھتے بڑھتے آپ کو احمد سے ہم کا پردہ اٹھا کر احمد بنا دیتے ہیں حالانکہ قرآن کریم میں یہودیوں کی ایک خرابی یہ بھی بیان کی گئی ہے کہ انہوں نے نبیوں کو معبود بنا لیا تھا۔ قرآن کریم نے صاف غفلوں میں شرک کی تردید کی ہے اور اس کو سب سے بڑا گناہ بنا دیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ کوئی نبی نہیں ہے جو خدا تعالیٰ کی جگہ اپنی لوجا کی تلقین کرے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نبیوں کے سردار اور خاتم النبیین ہیں مگر آپ ذاتی ایک بشر تھے مگر جو لوگ جسٹس کی طرح ان کو محض بشر کہہ کر بیخود رکھتے ہیں کہ قرآن کے سوا کسی چیز کی پیروی نہیں کرنی چاہیے جس میں وہ سنت رسول اللہ اور احادیث کو بھی منکر کرتے ہیں وہ پہلے دوسرے کی غلطی کے مرتکب ہوتے ہیں جہاں اللہ تعالیٰ نے آپ کو بشر کہا ہے وہاں ساتھ ہی الایوحی الی کہہ کر یہ خصمیں بھی کر دی ہے کہ آپ کو وحی من اللہ نہیں تھے بلکہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے مگر اللہ تعالیٰ نے اس کو آپ پر نازل کیا ہے تو اس کا ایک اہم دھبہ یہ ہے کہ آپ خدا تعالیٰ کے کلام پر عمل کر کے دکھائیں۔ اس طرح قرآن کریم اور آپ کی سنت جس کی تائید احادیث نبوی سے بھی ہوتی ہے میں وہی تعلق ہے جو صحیح قرآن اور اس کے ماتحت باقی لازماً پوری و سبھی کے باہم تعلق ہوتا ہے۔ جسٹس شیخ خانوہدان ہیں ان کو معلوم ہونا چاہیے کہ صاحب نظر محمدی اور صاحب نظر دیوان بھی حق نون ہی کا حصہ ہیں۔ اور ان کی یا بندی بھی ایسی ہی لازمی ہے جس طرح سلیٹیو ٹری لاء کی یا بندی لازمی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مسلمانوں کے لئے اسوہ حسنہ بنا دیا ہے۔ پیغمبر انبیاء علیہم السلام بھی اپنی اپنی امت کے لئے اسوہ ہی ہوتے تھے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام نہ صرف اللہ تعالیٰ کے

ایک غلطی کا ازالہ

خدایا احمدیہ کے افتتاحیہ مقالہ میں ایک ضروری تصحیح

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب دظلم العالی

میں نے جو افتتاحیہ مقالہ خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو ربوہ میں پڑھا تھا (جو الفضل کی اشاعت مورخہ ۴ نومبر میں چھپ چکا ہے) اس کے متعلق ایک دوست نے توجہ دلائی ہے کہ اس میں جو ابتدائی ناظروں کے نام بیان کئے گئے ہیں اور نیز ناظر توں کے نیام کی جو تاریخ لکھی گئی ہے اس میں کچھ غلطی واقع ہو گئی ہے۔ سو یہ درست ہے کہ ناظر توں کا نیام ۱۹۶۱ء میں نہیں ہوا تھا بلکہ ۱۹۶۰ء میں ہوا تھا۔ اس لحاظ سے یہاں عمر اس وقت ستائیس اٹھائیس سال کی بھی نہیں تھی بلکہ صرف پندرہ سال کی تھی۔ اور محترم داد صاحب مرحوم اور حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال مرحوم اور محترم سید ولی اللہ شاہ صاحب باعلیٰ ابتدائی ناظر توں میں شامل نہیں تھے بلکہ کچھ عرصہ بعد میں شامل ہو گئے تھے۔ البتہ یہ خاک را ابتدائی ناظر توں میں شامل تھا اور میرے علاوہ حضرت مولوی شعیب علی صاحب مرحوم اور حضرت مولوی سید سردار صاحب مرحوم اور حضرت مولوی عبدالغنی خان صاحب مرحوم مقرر کئے گئے تھے مگر دو ہلرے نوجوان بھی جلد شامل ہو گئے تھے۔

در اصل میرا منشا اس افتتاحیہ میں کسی واقعہ کی معین تاریخ بیان کرنا نہیں تھا بلکہ عمومی رنگ میں نوجوانوں کو خدمت دین کی تحریک کرنا اصل مقصد تھا اور یہ بھی درست ہے کہ اس مقالہ کے لکھنے کے وقت میرے ذہن میں اس وقت نام محفوظ بھی نہیں تھے۔

بہر حال میں ان دوست کا ممنون ہوں کہ انہوں نے مجھے ایک تاریخی اصلاح کی طرف توجہ دلائی۔ دوست یہ اصلاح نوٹ فرمائیں۔

خاک را مرزا بشیر احمد
 ربوہ ۱۰/۱۱/۶۱

کہ ہر حدیث کو قبول کیا ہے بلکہ ایسے اصول بھی وضع کئے ہیں جن کے حیار پر حدیث کی صحت کی جانچ پڑتال کی جا سکتی ہے۔
 اس لئے یہ کہنا کہ چونکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی ایک بشر تھے اور وہ غلطی کر سکتے تھے ایسے قرآن کریم ہی کافی ہے جہاں تک دین اور شریعت کا تعلق ہے صحیح نہیں ہے اور ایں کہنا بڑی جسارت ہے اس لئے ہم نہیں سمجھتے کہ جب ان قرآن یا جسٹس شیخ پر لکھتے ہیں تو ان کی مراد یہی ہوتی ہے۔ بلکہ ہمارا خیال ہے کہ وہ یہ کہنا چاہتے ہیں کہ احادیث کا مقام حتیٰ ہے قرآن کریم کے مقابلہ میں اس قدر کم لحاظ ہے ان کا درجہ کہ ہے۔ اور جہاں پہلے قرآن پر عمل کرنا چاہیے۔ مگر وہ اس میں غلو کو جانتے ہیں اور یہ کہہ دیتے ہیں کہ قرآن کریم ہی کافی ہے۔ حدیث کی کوئی ضرورت نہیں اور بڑھتے بڑھتے کہاں تک کہہ دیتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی وہ سرے بشروں کی طرح بشر تھے ایسے سنت رسول اللہ پر عمل ضروری نہیں۔

احکام پیش کرتے ہیں بلکہ اس پر عمل کر کے عمل کا بہترین نمونہ بھی پیش کرتے ہیں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس وقت ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہو سکتے ہیں جب ہم اسی طرح عمل کریں جو قرآن آپ نے کر کے دکھایا۔
 البتہ یہاں ایک بات غور طلب ہے اور وہ یہ ہے کہ قرآن اور حدیث کی جو بحث ال قرآن اور اہل حدیث میں چل رہی ہے اس میں ایک غلطی ہے جس کو پیش نظر نہیں رکھا جاتا۔ یعنی اس بحث میں سنت رسول اللہ اور حدیث میں فرق نہیں کیا جاتا۔ سنت وہ تعال ہے جو آپ سے لیکر عمل اب تک چلا آیا ہے۔ اگرچہ محمد بن نے اللہ تعالیٰ انکو جزاء خیر نے بڑی محنت اور کوشش سے احادیث کا ذخیرہ ہم تک پہنچایا ہے مگر ہمیں کہا جا سکتا کہ اس میں کوئی عداوت نہیں ہوئی۔ یہ نہایت تمام اہل علم کا مشرع ہی ہے چلا آیا ہے ورنہ وہ لوگ جن کو حدیث کا امام سمجھا جاتا ہے حدیث کی ترویج کیلئے اتنی جھان لپٹک نہ کرتے جتنی کہ انہوں نے کی ہے اور جس کی مثال تمام نام نہدی تاریخ میں کیا باقی عالمی تاریخ میں بھی ناپید ہے علما نے حدیث سے نہ صرف یہ کیا ہے کچھ نہ

فروع احضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

ہر موقع اور ہر جملہ پر اللہ تعالیٰ نے رسول کریم ﷺ کی غیر معمولی تائید و نصرت فرمائی

الیس ایک عبادت کی نہایت پر معارف تفسیر

فروع ۲۹۵ ج ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب عرفادینا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں نہیں میبذ زود نہیں اپنی ذمہ داری پر شاخ

کہہ رہے ہیں فرمایا۔

الیس اللہ جانے عبادت کی تفسیر

بیان کر رہا تھا جس میں میں نے ہجرت حبشہ تک کے واقعات بیان کئے تھے۔ ہجرت حبشہ کے بعد کفار کج طبع میں بہت زیادہ مخالفت کا جوش پیدا ہو گیا کیونکہ وہ حبشہ سے ناکام و نامراد واپس لوٹ آئے تھے اور نجاشی نے ان کی بات ماننے سے انکار کر دیا تھا۔ دراصل حبشہ سے ناکام واپسی نے ان کو ایک نہیں بلکہ دو وجوہات کی بنا پر مسلمانوں کی اور بھی زیادہ مخالفت کرنے پر آمادہ کر دیا تھا ایک وجہ تو اس کی یہ تھی کہ مسلمانوں کا ایک حصہ بالکل بچ کر ان کے ہاتھ سے نکل گیا تھا اور دوسری وجہ یہ تھی کہ ایک غیر ملک میں جا کر اپنی مسلمانوں کے سامنے بن کر وہ لوگ ملک میں طرح طرح کی تکلیفیں دیا کرتے تھے انہیں خود ذلیل ہونا پڑا۔ یہ ذلت کفار مکہ کے لئے کوئی معمولی بات نہ تھی اور اس کا برداشت کر لینا ان کے لئے آسان نہ تھا اس لئے انہوں نے فیصلہ کیا کہ اب مکہ کے مسلمانوں کو ہر ممکن طریق سے دکھ دیئے جائیں اور کوئی ظلم اب نہ رہ جائے جس سے ان کو دوچار نہ ہونا پڑے۔ اس ضمن میں وہ لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کے بھی منصوبے سوچنے لگے اور آپ کے قاتل کے لئے انعامات مقرر کئے جانے لگے ان انعامات مقرر کرنے والوں میں حضرت عمرؓ بھی تھے جو ابھی تک ایمان نہیں لائے تھے ایک دن کسی نے حضرت عمرؓ سے کہا کہ تم وہ مسلمانوں کو جو اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کے لئے انعامات دیتے پھرتے ہو خود یہ کام کیوں نہیں کرتے جبکہ تم اتنے بہادر اور دلیر ہو۔ پس رسول کریم

محمدؐ کی رگ عین پھڑک اٹھی اور وہ تلوار ہاتھ میں لے کر کھڑے ہو گئے اور اسی وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کے لئے چل پڑے راستہ میں انہیں کوئی دوست مل گیا اس نے جو انہیں غیظ و غضب کے عالم میں لنگی تلوار اپنے ہاتھ میں لئے جاتے دیکھا تو وہ راستہ روک کر کھڑا ہو گیا اور کہنے لگا۔

محمدؐ آج کہاں کا ارادہ ہے

انہوں نے کہا محمدؐ صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرنے جا رہا ہوں۔ اس نے بڑا فتنہ برپا کر رکھا ہے وہ ہنس کر کہنے لگا تم مجھ کو قتل کرنے جا رہے ہو مگر تمہیں یہ بھی معلوم نہیں کہ تمہارے اپنے کھڑے ہیں کیا ہو گیا ہے۔ کہنے

ملفوظات احضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وہ کونسی تکلیف ہے جو رسول کریمؐ اور آپ کے صحابہ کو نہی

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اخلاقی طاقت کا کمال اس وقت ذہن میں آسکتا ہے جبکہ اس زمانہ کی حالت پر نگاہ کی جائے۔ مخالفوں نے آپ کو اور آپ کے متبعین کو جس قدر تکالیف پہنچائیں اور اسکے بالمقابل آپ نے ایسی حالت میں جبکہ آپ کو پورا اقتدار اور اختیار حاصل تھا ان سے جو کچھ سلوک کیا وہ آپ کی عفتون کو ظاہر کرتا ہے۔

ابوہل اور اسکے دوسرے رفیقوں نے وہ کونسی تکلیف جو آپ کو اور آپ کے جال نشاد خادموں کو نہیں دی۔ غریب مسلمان عورتوں کو اونٹوں سے باندھ کر مخالفت جہات میں دوڑایا اور وہ چیری جاتی تھیں۔ محض اس گناہ پر کہ وہ لا الہ الا اللہ کی کیوں قائل ہوئیں۔ مگر آپ نے اس کے مقابل ہجو برداشت سے کام لیا اور جبکہ مکہ فتح ہوا۔ تو لا تشریب علیکم الیوم کہہ کر معاف فرمایا۔ یہ کس قدر اخلاقی کمال ہے جو کسی وہ لہرے نبی میں نہیں پایا جاتا۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد۔

غرض بات یہ ہے کہ اخلاق ناصحہ حاصل کرو۔ کہ نیکیوں کی کلید اخلاق ہی ہیں۔“

(المجلد نمبر ۲۵ صفحہ ۱-۵ مورخہ ۹ جولائی ۱۹۰۰ء)

کے کیا ہوا ہے اس نے کہا تمہاری تو اپنی ہیں اور بہنوئی دونوں مسلمان ہو چکے ہیں۔ یہ کہنے لگا اور زیادہ برا فرختہ ہوئے اور کہنے لگے اچھا پیسے اپنی کو ٹھکانے لگا آتا ہوں۔ چنانچہ جلدی جلدی قدم اٹھائے اپنی بہن کے گھر پہنچے اور زور سے دروازہ کھٹکھٹایا۔ دروازہ کوزخیر لگی ہوئی تھی اور اندر ایک عجمانی انہیں قرآن کریم پڑھتے تھے۔ انہوں نے عمر کی آواز سنی تو اس عجمانی کو کہیں چھپا دیا۔ قرآن کریم کے اور لڑائی اندر دکھ دینے اور خود دروازہ کھول دینا حضرت عمرؓ جو قرآن کریم کی تلاوت کی آواز سن چکے تھے انہوں نے آتے ہی بڑے جوش سے کہا کہ میں نے سنا ہے تم دونوں صحابی ہو گئے ہو اور تم نے محمدؐ کی پیروی اختیار کر لی ہے اور یہ کہتے ہی وہ اپنے بہنوئی پر چھپنے پڑے اور انہیں مارنے لگے۔ بہن اسے برداشت نہ کر سکی اور وہ اپنے خاوند کو پکارتے لگے آگے بڑھی۔

حضرت عمرؓ کا ارادہ

اپنی بہن پر حملہ کرنے کا نہیں تھا مگر چونکہ وہ درمیان میں آئیں اور وہ اس وقت جوش کی حالت میں تھے اس لئے ایک ملامت ان کی بہن کو بھی جا لگا اور ان کی ناک سے خون بہنے لگا۔ بہن کو زخمی دیکھ کر ان کے دل میں ندامت پیدا ہوئی کیونکہ عورت پر ہاتھ اٹھانا اہل عرب کے نزدیک ایک سخت مجبور فعل تھا چنانچہ انہوں نے اپنی سخت دور کرنے کے لئے کہا اچھا ان باتوں کو جانے دو اور مجھے بتاؤ کہ تم کیا پڑھ رہے تھے ان کی بہن بھی اسی وقت جوش کی حالت میں تھیں اور پھر وہ بہن بھی عمرؓ کی ہی تھیں کہنے لگیں تم ناپاک ہو جبکہ تم غسل نہ کر لو میں تمہیں ان مقدس اوراق کو ہاتھ تک نہیں لگنے دوں گی۔ چونکہ حضرت عمرؓ اپنی بہن کی دلجوئی کرنا چاہتے تھے انہوں نے غسل کیا اور پھر کہا اب تو

مجھے وہ اوراق دکھا دو

ان کی بہن نے وہ اوراق ان کے سامنے رکھ دیئے اور انہوں نے ان کو پڑھنا شروع کر دیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے دل کے پرے دور ہونے شروع ہوئے جب وہ اس آیت پر پہنچے کہ انی انا للہ لا الہ الا انا فا عبدنی واقتم الصلوٰۃ لذکرى کہ ان کا سینہ کھل گیا اور انہوں نے کہا یہ تو عیسٰی کا ہے مجھے جلدی بتاؤ کہ محمدؐ رسول اللہؐ کہاں ہیں۔ میں ان پر ایمان لانا چاہتا ہوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان دونوں

دور و تم میں تشریف رکھتے تھے۔ آپ کو یہ بتایا
 گجا اور وہ سیدھے اس مکان کی طرف چل پڑے
 گدھا تہ بھی کر بھی گئی تلو ان کے ہاتھ میں
 حق حضرت عمرؓ نے دروازہ پر دستک دی
 تو صحابہ نے جھانک کر دیکھا کہ باہر کون ہے
 انہیں جب عمرؓ کی شکل نظر آئی۔ اور یہ بھی دیکھا
 کہ انہوں نے تلوار سوتی ہوتی ہے تو وہ گھبرائے
 کہ تمہیں کوئی فائدہ پیدا ہو جائے۔ مگر حضرت
 عمرؓ جو وہی وقت تک اسلام لا چکے تھے
 انہوں نے کہا کہ تمہیں جو دروازہ کھلو۔
 اگر عمرؓ اچھی نیت سے آیا ہے تو خیر و نہر وہی
 تلوار سے ہم اس کی گردن اڑا دیں گے چنانچہ
 دروازہ کھولا گیا۔ اور عمرؓ رسول کو ہم صلوات
 علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ رسول کریم
 صلوات علیہ وآلہ وسلم نے انہیں دیکھے فرمایا
 عمرؓ نیت سے آئے ہو۔ انہوں نے کہا
 یا رسول اللہ! یہاں لانے کے لئے یہ سن کر
 آپ نے سوزی سے اٹھ کر کہا۔ اور ساتھ ہی
 صحابہ نے اس زور سے نوحہ کیا کہ ہمیں لگتا ہے
 کہ وہ دروازہ تک کہیں اس کی آواز نہ سوجھتی۔
 اب دیکھو عمرؓ تو اس ارادہ اور نیت کے
 ساتھ اپنے گھر سے نکلے تھے کہیں آج محمد
 رسول اللہ صلوات علیہ وآلہ وسلم کو قتل کر کے دم پورگا
 مگر اس وقت خدا تمہارے اعراض پر بیٹھا ہوا کہہ
 رہا تھا کہ

ایس اللہ یکا فی عبدہ

ایسا خدا اپنے بندے کی حفاظت کے لئے کماں
 نہیں ہا چنانچہ وہی عمر جو محمد رسول اللہ صلوات
 علیہ وآلہ وسلم کو مارنے کے لئے اپنے گھر سے
 نکلا تھا۔ اسلام کی تلوار سے خود گھٹائی ہو گیا
 اور محمد رسول اللہ صلوات علیہ وسلم کی غلامی
 میں بیعت کے لئے داخل ہو گیا۔ حضرت عمرؓ
 کے اسلام لانے کے بعد وہ عبادت میں جو پیچھے
 چھپ کر بڑا کرتی تھیں سرعام ہونے لگیں۔
 خود حضرت عمرؓ دنیوی کے ساتھ کفار میں بیٹے
 تھے اور ان سے ہفتے کے ایک دن میں کسی
 کے اندر طاعت ہے تو میرے سامنے آئے
 مگر کسی شخص کو دن کے سامنے آئے کہ جو بہت
 نہیں ہوتا حق لیکن

حضرت عمرؓ کا یہ رعب

صرف چند ہی ہی رہا۔ بعد میں حضرت عمرؓ
 کی بھی وہی حالت ہو گئی بلکہ زور سے مسلمانوں
 کی عقلی۔ چنانچہ ایک موقع پر جب ان سے
 کسی نے پوچھا کہ کیا آپ کو اسلام لانے پر
 دشمنی کی طرف سے تکلیف نہیں دی جاتی
 تھی۔ تو انہوں نے جواب دیا کہ مجھے بھی
 کچھ دھمکشیوں نے مارا تھا۔ مگر باقی
 مسلمانوں خانوئی کے ساتھ مار کھاتے تھے اور
 جیوان کا مقابلہ کرتا تھا۔ اور کبھی مار کھاتا تھا

اور کبھی مار بھی لیتی تھا۔
 پھر کفار تلک مخالفت اور تیرہویں
 اور انہوں نے

ایک بینگ میں یہ فیصلہ کیا

کہ جس طرح بھی ہو سکے محمد (صلوات علیہ وسلم)
 کو ابوطالب کی حفاظت اور جلدی سے محرم
 کر دیا جائے۔ کیونکہ ہم ابوطالب کی وجہ سے
 محمد (صلوات علیہ وسلم) کو کچھ کہہ نہیں سکتے
 اور ابوطالب کے لحاظ کی وجہ سے جن
 محمد (صلوات علیہ وسلم) کا بھی لحاظ کرنا
 پڑتا ہے۔ اس لئے اس معاملہ کو ابوطالب کے
 سامنے پیش کیا جائے اور کہا جائے کہ یہ تو تم
 اپنے پیچھے کو سمجھاؤ نہ اس کی حفاظت اور
 ہمدردی سے دست بردار ہو جاؤ۔ اور اگر تم
 نے ایسا نہ کیا تو ساری قوم تمہاری مخالفت
 ہو جائے گی۔ اور تمہیں پناہ سردار تسلیم کرنے
 سے انکار کر دے گی۔ یہ پہلا نوٹس تھا جو
 ابوطالب کو دیا جانے والا تھا۔ اس سے پہلے
 انہیں سرداران قریش کی طرف سے اس قسم کا
 کوئی نوٹس نہ دیا گیا تھا۔ غرض قریش
 نے اپنے

پڑاے پڑاے سرداروں کا ایک وفد

ابوطالب کے پاس بھیجا اور کہا کہ آپ چاری قوم
 میں معزز ہیں اس لئے ہم آپ سے یہ درخواست
 کرتے آئے ہیں کہ آپ اپنے پیچھے کو سمجھاؤ اور وہ
 ہمارے ہتوں کو تیرا بھلاؤ کہہ کر۔ ہم نے آج
 تک بہت مہربان سے گھوم کر مرید نہیں
 کر سکتے۔ میں نہیں پلید کرتا رہیں سہما۔
 اور ذریت شیطان کہا جاتا ہے اور جس سے
 کو جہنم کا ایندھن قرار دیا جاتا ہے۔ پس یا تو
 آپ محمد (صلوات علیہ وسلم) کو سمجھائیں اور اسے
 ان باتوں سے باز رکھیں۔ ورنہ ہم آپ کو بھی اپنی
 لیدگی سے آگ کر دیں گے۔ (ہاتھ)

دلالت

مؤرخ ہر نومبر کو اللہ تعالیٰ نے مکرم
 محمد صدیق صاحب شاہ کو محمد خدام الاحمدیہ
 لاہور کو تیسری جینٹیل منظر فرمایا۔ نومبر کو مکرم
 میان غلام نبی صاحب آف ٹیکسا کی بیٹ لاپور
 کی لپوتی اور مکرم میاں جیرا دین صاحب صدر
 جماعت احمدیہ حلقہ سنت نگر لاہور کی نوادی
 ہے۔ سچی کا نام بشری رابانی تجویز
 کیا گیا ہے

اجاب کیا کام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
 نووادہ فرمائیں باقبال اور جیست زندگی
 غطا فرمائے۔ اور والدین کے لئے
 اس قرۃ العین بنائے۔ آمین

عہد پیداران انصار اللہ کے انتخابات برائے سال ۱۹۶۲-۶۳

(از محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

انصار اللہ کے موجودہ عہد پیداران ناظمین اخلاص۔ زخما۔ اعلا اور زخما مجالس
 کی میعاد ۱۳ دسمبر ۱۹۶۱ کو ختم ہوئی ہے۔ ضروری ہے کہ اس میعاد کے ختم ہونے سے
 قبل نئے انتخابات کروائے جائیں تاکہ نئے عہد پیدارین کی توقع کے بغیر جنوری ۱۹۶۲ سے
 اس کام شروع کر سکیں۔ لہذا تمام اجراء احباب فریڈیز اسٹا صاحبان سے گزارش ہے
 کہ وہ ازراہ کرم اپنے اپنے اضلاع اور مجالس میں حسب قواعد آئندہ تین سال یعنی ۱۹۶۲
 تا ۱۹۶۷ء کے لئے ناظمین اخلاص۔ زخما۔ اعلا اور زخما کے انتخابات زیادہ سے
 زیادہ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۱ تک آکر دیں۔ اور پھر اپنی سفارش کے ساتھ منتخب شدہ نام برائے
 منظوری میز میں بھیجوا دیں۔ جزا کسم اللہ۔

دستور اسامی انصار اللہ کے قاعدہ ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۸۴، ۱۸۵،
 کی روشنی میں انتخابات ہونے چاہئیں جو حسب ذیل ہیں۔

- ۱- انتخاب بڈیو ڈوٹ بوگا۔ اور اعلا
- ۲- انتخاب امیر مقامی۔ فریڈیز اسٹا یا ان کے نمائندے کی نگرانی میں بوگا کو روم
 بوگا۔ اگر ایک بار اعلاں بلائے پورام پورام بوگا تو دوسرا بار بوگا انتخاب کے
 لئے اشارتاً یا رضاً یا پیکنگ کی اجازت نہ ہوگی۔ منتخب شدہ نام منظوری کے لئے صدر
 مجلس کو بھیجا جائے گا۔

انتخاب میں شرکت کی تفصیل حسب ذیل ہے۔
 ناظم صلح۔ مجالس تحت کے نمائندے اعلا اور زخما اس انتخاب میں شریک ہوں گے۔
 زعیم اعلا۔ زعیم اعلا کے انتخاب میں جلد اراکین مجلس شامل ہوں گے۔
 زعیم۔ زعیم کے انتخاب کے لئے حلقہ کے اراکین شریک ہوں گے۔
 نوٹ۔ یہ امر واضح رہے کہ موجودہ عہد پیدار ۱۳ دسمبر تک کام کرتے رہیں گے۔ نئے
 عہد پیدار بشرط منظوری یکم جنوری ۱۹۶۲ کے کام شروع کر دیں گے۔
 (صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

دعاے مغفرت

مؤرخ ۸ بروز بدھ بعد نماز صبح حاجی شمشیر علی خاں صاحب صحابی حضرت سید سعید
 عزیز صلواتہ براسلام سائنس ڈیپارٹمنٹ رنداں حال ربوہ محلہ دارالرحمت شرقی دی سن غلیں رہنے
 کے بعد اپنے ولایت حقیقی سے جاے۔ امان اللہ وانا ایدہ راجون۔ جنازہ حضرت مرزا بشیر
 صاحب مدظلہ اعلیٰ نے ۱۱ و کو بعد نماز ظہر پڑھا جس میں کثرت سے احباب شامل ہوئے
 مرحوم کو حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ انوار ک کفایت میں تیرہ سال تک خدمت
 کاموقے میرا۔ مقبرہ پرستی کے صحابہ کرام کے تعلق میں جگہ ملی ہے۔ احباب پت
 اور برنگانہ سے دعا کے مغفرت کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرماتے
 ہوں کہ تیری درجات فرمائے اور پیمانہ گانہ و احضین کو صبر جمیل عطا فرماتے ہوئے ان کا
 حافظہ و ناصر ہو۔ مرحوم کے چاروں کے جیوں کو فضلہ تعالیٰ سب رحمتی ہیں۔
 (متم احسن جہنما نوی)

اعلان برائے پودگرام جلسہ سالانہ مستورات

جلسہ سالانہ مستورات لاہور کا پودگرام مرتب کرنا ہے۔ جن بیہوں نے تقریر کرنی
 ہو یا مضمون پڑھ کر سنا ہو۔ برادہرانی ایک ہفتہ کے اندر اطلاع دیں۔ نیز تقریر
 اور مضمون کے عنوان سے بھی مطلع کریں۔ (صدر مجلہ امان اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

درخواستہ دعا

(۱) خاکہ کے توسط ایک مفکر میں مانو میں جلد احباب جماعت سے درخواست دعا
 کہ خدا تعالیٰ انہیں باعزت بری فرمائے۔ آمین (فضل احمد جواد امیر جامعہ اے جہاد صلوات علیہ وسلم)
 (۲) خاکہ کے ذریعے خدا سمعیل خان کا تقریر بطور سیکرٹری اسٹیٹ اسے راہب و دعا فرمائیں
 کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ملازمت میں کامیاب اور باعزت رکھے۔ آمین
 (محمد ابراہیم احمدی پبلسٹیوں سٹیج پبلشرز کالونی لاہور)

اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی خدمت

اس کی راہ میں مال اور جان خرچ کرنا مومنوں پر فرض ہے

از مکرم میاں عبدالحق صاحب داماد ناظر بیت المال
قسط نمبر ۲

غرض اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی خیر خواہی اور خدمت کے بغیر ایمان پختہ ہو سکتا ہے نہ ہی اللہ تعالیٰ کی عبادت مکمل ہو سکتی ہے اور نہ ہی انسان اس امانت کو ادا کرنے والا قرار دیا جا سکتا ہے جس کے اٹھانے سے زمین و آسمان نے انکار کر دیا تھا اور مخلوق خدا کی سب سے بڑی خدمت اور خیر خواہی یہی ہے کہ ہم خود اسلام پر کلمہ بند ہوں اور دوسروں میں اس کی اشاعت کے لئے مفرد و بھرکوش کریں۔ چنانچہ حضرت حنیفہؓ السیاح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو یہ ارشاد فرمایا ہے۔

”پر حال جماعت کی موجودہ تعداد کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمیں اپنی آمد کا بجٹ پچیس لاکھ تک پہنچانے کے لئے حیلہ نگرانی کرنی چاہیئے۔“ تو ظاہر ہے کہ اس وقت حضور کے نزدیک جماعت کی مالی انتظاماتی ہے کہ گھنٹہ وار انجمن احمدیہ کی آمد کا بجٹ مبلغ پچیس لاکھ روپے سالانہ سے کم نہیں ہونا چاہیئے۔ اور اگر حضور کے خدام اتنی رقم جمع نہ کریں تو یہ نہیں کہا جا سکتا کہ انہوں نے احسان کو اپنا شعار بنا لیا ہے۔ اور اپنی اصلاح اور دوسروں کی خدمت کی ذمہ داری پوری کر دی ہے۔ (لا ینکلف

اللہ نفساً آلاً وسجها) (سورۃ بقرہ رکوع ۱۰) ترجمہ:- اللہ تعالیٰ کسی شخص پر اتنی ہی ذمہ داری ڈالتا ہے جس کی اس میں طاقت ہو۔ اس لئے اب جبکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اہدیا کے بعد مدینہ انجمن احمدیہ کے چارے کم از کم پچیس لاکھ روپے سالانہ میں تو اب ہماری جماعت اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو نہیں ہو سکتی۔ جب تک چندہ عام۔ حصہ آمد اور چندہ صلہ سالانہ کی وصولی مبلغ پچیس لاکھ روپے سالانہ سے نہ بڑھ جائے۔

۲- یہی پر عاجز اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ الفاظ میں احباب سے درخواست کرتا ہے کہ جو اهدا فی اللہ حق جہاد ہے ہو اجتنبکم وما جعل علیکم فی الدین من حرج ملة انیکم ابراہیم هو ستمکم المسلمین من قبل و فی هذا لیکون الرسول شہید علیکم و تکتونوا شہداء علی الناس علی ما فیہم

الصلوٰۃ و اتوا الذکوٰۃ و اعتصموا باللہ هو مولکم نعم نعم التصویب (سورۃ حج ۳-۱۰) ترجمہ:- ادا تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں ایسی کوشش کرو۔ جو اس کی خاطر کوشش کرنے کا حق ہے۔ اس نے اس زمانہ میں اپنی مشیت کو اس دنیا میں جاری کرنے کے لئے تمہیں چن لیا ہے۔ اور اس ذمہ داری کو ادا کرنے (اور دین اسلام کو اختیار کرنے) میں تمہارے لئے کوئی تنگی اور روک نہیں رکھی۔ (یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آپ پر جو ذمہ داری ڈالی گئی ہے انہیں ادا کرنے کے لئے فریضی سامان اور ذرائع بھی آپ کو مہیا کر دئے گئے ہیں) پس) اپنے باپ حضرت ابراہیم علیہ السلام کا طریق اختیار کرو) اللہ تعالیٰ نے تو تمہارا نام ہی مسلمان یعنی فرما کر ادا اور اطاعت گذار رکھا ہے۔ پتے بھی ادا اور اس دلتا با میں بھی (اس نام کی لاج رکھو) تاکہ رسول مقبول بظنا اللہ علیہ وسلم تمہارے لئے نونہ ہوں۔ اور تم دوسرے لوگوں کے لئے نونہ بنو۔ پس ماذ کو تم کم کرو۔ اور زکوٰۃ ادا کرو اور اللہ تعالیٰ کے (دامن) کو مضبوطی سے تھامے۔ یہی تمہارا تمہارا آقا ہے اور وہ کیا ہی اچھا آقا ہے اور کیا ہی اچھا لگا رہے۔

۳- خاکسار ہر احمدی جو اپنی سے عموماً اور عمدہ داروں سے خصوصاً اچھا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے اس احسان کی قدر کرے کہ اس نے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شناخت کی توفیق عطا فرمائی۔ اور المصلح الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا زمانہ نصیب فرمایا۔ اور ہمیں اتنی مالی وسعت عطا فرمائی کہ اگر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت پر من و عن عمل کیا جائے تو انہیں کے لازمی چندوں کی وصولی بڑی آسانی سے مبلغ پچیس لاکھ روپے سالانہ سے بھی بڑھ سکتی ہے۔ تقریباً ہر جماعت میں ایسے احباب موجود ہیں جو بالکل کوئی چندہ نہیں دیتے۔ اور ہر جماعت میں کتنے ہی خدمت میں جو اپنی استطاعت یا لیل کو مقررہ شرح سے بہت کم چندہ دیتے ہیں۔ خاکسار اپنے تجزیہ اور واقفیت کی بنا پر پورے دترق سے کہہ سکتا ہے کہ اگر ان نامہ مندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں میں سے صرف دو تہائی

احباب سے ہی پورے چندہ وصول ہونا شروع ہوجائے تو خود آہماری وصولی کی رفتار خاطر خواہ حد تک ترقی کر سکتی ہے۔ لیکن ایچ تک ہمارے چندوں کی وصولی میں بہت معمولی ایزادی ملے۔ ابھی وصولی کی رفتار قریباً وہی ہے جو گذشتہ چند سالوں میں رہی ہے۔ حالانکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی موجودہ تحریک پر چھ ماہ سے نامہ عمر نہ گذر چکا ہے۔ پس اسے عزیز و اقارب کی انتظار میں ہیں۔ کہ تک اپنی صفائیاں پیش کرنے میں لگے رہیں گے و نسبت تک چھوٹی عزتوں کے پیچھے نہیں لگیں گے۔ جتنا زور آپ اس امر کے ثابت کرتے ہیں ٹھکانے ہیں۔ گنگا کی جھاڑوں کا بجٹ کم ہونا چاہیئے۔ اس سے زیادہ زور اور بحث ہونے اور اس کی دھڑکی میں لگائیے۔ نامہ مندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کی خیر خواہی اس میں نہیں ہے کہ آپ ان کی طرف سے عذر خواہی کرتے رہیں بلکہ ان کی سچی خیر خواہی اور ہمدردی اس میں ہے کہ آپ ان سے پورا چندہ وصول کر کے ان کے لئے موقعہ پیدا کریں تاکہ وہ بھی پاک ہو سکیں وہ بھی ترقی کر سکیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کر سکیں۔ اور عذاب سے بچ جائیں۔

۴- کیا بیباک آپ کی نظروں سے اوجھل ہو گئی؟ کیا پکوا دیں؟ گو ہم نے اللہ تعالیٰ سے اس کے پاک رسول سے۔ اس کے نائب مسیح موعود سے۔ اور اس کے خلیفہ جگر ایدہ اللہ تعالیٰ سے اطاعت اور خدمت کا عہد کیا ہوا ہے ایسی فریضت اور ذمہ داری کا عہد کیا ہوا ہے۔ جو ہماری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سوا اور کسی سے ظہور میں نہیں آئی۔ صحابہ کرام کے مثل بننے کا دعویٰ سامان نہیں صرف زبان سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی کا دم بھر کر کوئی شخص ”آخرین منہم“ میں شامل نہیں ہو سکتا۔ ہمارے لئے بے شک یہ دروازہ کھلا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے محقق اپنے فضل و کرم سے ہمیں یہ موقعہ عطا فرمایا ہے لیکن کوئی دوسرا شخص ہمیں اپنے کندھوں پر اٹھا کر اس دروازہ سے نہیں لگا سکتا۔ ہم اپنے پاؤں پر چل کر ہی اس دروازہ سے گذر سکتے ہیں۔ اس راہ کے مصائب ہمیں خود چھیلنے پڑیں گے۔ ہمیں وہی خرابیاں کوئی نہیں کی جو صحابہ کرام نے کی تھیں۔ تب ہم ان کی طرح اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کر سکیں گے۔ ورنہ نہیں۔

۵- اللہ تعالیٰ نے سورۃ توبہ کے تیرھویں رکوع میں مومنوں کو تین گروہوں میں تقسیم کر کے ہر گروہ کی خصوصیات اور ان کی جزا سزا کا ذکر کیا ہے۔ پسے گروہ کی خصوصیت احسان بیان فرمائی ہے اور صحابہ کی جماعت میں تشریف اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور رحمت ان کی جزا ہے۔ فرمایا:- و انساب یقوت الادلون من المعجبین والاضداد المذین سبغوا باحسان اللہ علیہم ووضو اعنہ و اعطاهم

حیث تجری من تحتہم الا انہم اخلدین فیہا ایدہ ذالک العوذ العظیم ترجمہ: اللہ تعالیٰ خوش بر گیا) ہا جہاں اور انصار میں سے سبقت لے جائے دالوں سے بھی اور ان لوگوں سے بھی جو مال فرما کر داری سے ان کے پیچھے چلے لیکن ان لوگوں سے بھی خوش ہو گیا جنہوں نے صحابہ کرام کی پیروی کی اور ان کے قدم پر قدم رکھا۔ جیسے فرزند اوطے میں تاہمین اور تبع تاہمین نے اور اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ اور ان کے بعد آئندہ لوگوں نے انہوں نے کسی چیز میں صحابہ کی پیروی کی یا کوئی چاہیئے؟ (احسان میں یعنی اپنے آپ میں وہ غمخیزان پیدا کرنے میں جو صحابہ کرام میں موجود تھیں۔ مخلوق خدا کی وہ خدمت کرنے میں جو پاک درجن نے کی تھی۔ وہ مصائب اور مشکلات جھیلنے میں جو اس بزرگوار جماعت کو برداشت کرنی پڑی تھیں وہ قربانیاں پیش کرنے میں جو اساتذہ الوہیت کے ان پرستاروں نے پیش کی تھیں اور اطاعت اور خدمت کا دلوں دکھانے میں جو مسیح رسالت کے ان پرستاروں نے دکھایا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے موجودہ اور آئندہ ائندہ انہوں نے صلح سے بھی اللہ تعالیٰ راہی ہو جائے گا اور وہ اس سے راہی ہو جائیگے۔ اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام کے راہی ہو گئے تھے اور ان سب کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے باغات تیار کر کے دیئے ہیں۔ جن کے پتے نہیں ہوتے ہیں۔ وہ ہیشہ من و عن ہیں۔ پتے چلے جائیں گے اور یہ بہت بڑی کامیابی ہوگی

۶- دوسرے گروہ وہ ہے جن کا ایمان کا دعویٰ انہوں نے پرستی نہیں اور ان کے عمل ان کے ایمان کی تصدیق نہیں کرنے فرمایا:- ومن حوکن من الاعواب متفقون ط وقت اهل المدینتہ مردو اعلی الغفاق نقلا تعلمہم من تعلمہم سنعدہم مہم مرتین تم

نوردن الی عذاب عظیمہ ترجمہ:- اور ان لوگوں کو اور سبک میں رہنے والوں) میں سے جو تمہارے ارد گرد ہیں منافق بھی ہیں اور وہ بینکے رہنے والوں سے بھی کچھ لوگ ایسے ہیں) جو منافق پر مہم ہیں۔ تو ان کو نہیں جانتا مگر ہم ان کو جانتے ہیں۔ ہم انہیں دودن عذاب سننے اور پھر وہ ایک بہت بڑے عذاب کی طرف لڑائے جائیں گے۔ ان دونوں گروہوں یعنی خالص مومنوں اور بکے منافقوں کے درمیان ایک تیسرا گروہ ہے جو بیکار بھی نہیں ہے۔ اور سچی کوئی گناہ بھی کر سکتے ہیں۔ وہ کچھ چندہ بھی دیتے ہیں اور کچھ کوئی بھی کر جاتے ہیں لیکن انہیں حالت پریشان ہے۔ اور اپنی کوتاہی اور کوتاہی کا انہیں کوئی احساس نہیں ہے ان کو اللہ تعالیٰ نے مساکن کر دیا۔ فرمایا:- واخرین اعقرنوا بئہم نوبہم خلطوا عملہا صالحا واخرین سبغوا اللہ ان یثوب علیہم ان اللہ خفور رحیمہ ترجمہ:- اور کچھ لوگ ہیں جنہوں نے اپنے گناہوں اور کوتاہیوں اور کوتاہیوں کا انہیں کوئی احساس نہیں ہے انہوں نے اپنے نیک عملوں کے ساتھ کچھ بے عملی کو بھی ملا دیا تھا۔ امید ہے کہ ان پر اللہ تعالیٰ نے بہت ہی ایسا فضل نازل کرے گا۔ اور ان کی طرف اپنا رخ پھیرے گا۔ کیونکہ وہ بہت بخشنے والا اور بڑا مہربان ہے۔

۸- دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے

م گروہ میں شامل ہونے کی سعادت بخشنے اور اگر ہم اپنی شناخت اعمال سے کچھ کوتاہیاں کر بیٹھے ہیں ابھی کوئی گروہی دکھائی نہ ہو۔ تو اللہ تعالیٰ سے ہمیں ان کا عمل کا انہیں کر کے کی طاقت عطا فرمائے اور اپنی حالت دیکھنے کی توفیق بخشنے اور تیسرے گروہ کی طرف ہم عاجزوں سے بھی راہی ہو جائے۔

مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

سیرۃ النبیؐ اور دیگر تربیتی امور پر تقریریں

ہڑپہ ضلع نشکری

نوروز ۲۰۱۲ء کو مقام جیک ۱۲ میں جو نماز عشاء جلسہ سیرۃ النبیؐ منعقد ہوا اور سیرۃ النبیؐ کا موضوع سیرۃ النبیؐ منعقد ہوا۔ دو روزہ کی صدارت جوہری محمد صدیقی صاحب شاہد مراد سلسلہ احمدیہ نشکری نے سرانجام دی تلاوت قرآن کریم کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان پر انجیل سنا کر لکھی۔ ہرگز محو شریفین صاحب اور کم شاد بدھا صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدسہ کے مختلف پہلو پیش کئے غیر ان جماعت احباب کی مسجد کے امام نے بھی تقریر کی۔ یہ جلسہ نہایت اچھے ماحول میں کامیابی سے ہوا۔ ہڑپہ کے جلسہ میں کم جوہری محمد صدیقی صاحب شاہد مراد سلسلہ احمدیہ نشکری نے دو گھنٹہ تک تقریر کی جس میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقی و فاضلہ کو پیش کیا گیا۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ (غلام رسول کاہنہ گورھی بیوی بیٹ صاحب احمدیہ ہڑپہ شہر ضلع نشکری)

جماعت احمدیہ اور احمدیہ

جماعت احمدیہ اور احمدیہ کا تربیتی جلسہ نوروز ۲۵ اکتوبر بعد نماز عشاء مقامی جامعہ مسجد احمدیہ منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض محترم سجاد فرید محمد صاحب نے سرانجام دیئے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد کم خواجہ خورشید محمد صاحب سیالکوٹی نے مصلحتی لیکچر دیا۔ اس کے بعد کم خواجہ عزیز احمد صاحب ازبکی مصلحت وقت جمعیہ حلقہ اور احمدیہ سین تربیتی امور پر روشنی ڈالی۔

جلسہ میں مقامی جماعت کے مرد و زن اور بچوں نے کثیر تعداد میں شمولیت کی جو میں دعا کی تھی۔ (شیر علی بی بی بیٹا جماعت احمدیہ اور احمدیہ تحصیل کھلوان ضلع سرگودھا)

جیک آباد

نوروز ۲۶ اکتوبر لاہور کو آگے نچے شب مکیش احمد صاحب پر بی بی بیٹا جماعت احمدیہ کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں غیر ان جماعت احباب نے بھی شرکت کی۔ کارروائی تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوئی جو راقم الحروف نے کی۔ اس کے بعد ناصر احمد نے کلام محمد میں سے

ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں جناب خورشید صاحب ارشد مراد سلسلہ احمدیہ نے ایک تربیتی موضوع پر سیرۃ النبیؐ تقریر فرمائی اور موضوع کے سر پہلو پر روشنی ڈالی۔ تمام حاضرین جلسہ کے اختتام تک تقریریں نہایت دلچسپی سے سنتے رہے۔ جلسہ دعاؤں ختم ہوا۔ (ارشد احمد خلیب)

گنڈوالی جیک ۳۱۲ ضلع لاہور

جماعت احمدیہ گنڈوالی جیک ۳۱۲ ضلع لاہور میں نوروز ۱۸ کو ایک تربیتی جلسہ ہوا۔ پیشین خدا احمدی احباب کے علاوہ غیر ان جماعت احباب، مرد و عورتیں بچے بھی شامل ہوئے۔ پہلا اجلاس بعد نماز ظہر و عصر اور دوسرا اجلاس رات زیر صدارت جوہر محمد صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد کم سید احمد علی شاہ صاحب سیالکوٹی کو ہی ماضی کریم۔ کم مراد محمد ضعیف صاحب اسٹیم کو پیش کیا۔ ان دونوں صاحب سیرۃ النبیؐ نے ہر دو اجلاس میں تقریریں۔ ہرگز محمد شفیع صاحب اسٹیم رات کو جیک ٹیڑھے فوٹو پر دکھائے اور سیرۃ تقریر فرمائی۔ حاضرین جلسہ ان تقریر سے بہت متاثر ہوئے۔ (محمد امین شاہ مصلح گنڈوالی جیک ۳۱۲ ضلع لاہور)

گلوٹندی تحصیل پاکپتن

گلوٹندی تحصیل پاکپتن کی جماعت احمدیہ جمعہ نے سیرۃ النبیؐ کا کامیاب جلسہ کیا۔ ۲۵ اکتوبر کو جیک ۳۱۲ کی مسجد احمدیہ میں بعد نماز عشاء خاکسار کی زیر صدارت سیرۃ النبیؐ منعقد ہوا۔ لاؤڈ اسپیکر کا اچھا انتظام تھا۔ تلاوت قرآن پاک اور دشمن سے منظوم کلام کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض بیان کی۔ کم جوہری محمد صدیقی صاحب شاہد مراد سلسلہ احمدیہ نے دو گھنٹے تقریر فرمائی۔ جس میں بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کس طرح کمال امونہ صحت سے گذری تھی۔ جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا۔

۲۶ اکتوبر کو جیک ۳۱۲ کی جماعت احمدیہ نے بعد نماز عشاء خاکسار کی زیر صدارت سیرۃ النبیؐ منعقد کیا۔ اس میں بھی لاؤڈ اسپیکر کا عمدہ انتظام تھا۔ تلاوت نظم کے بعد جلسہ کی غرض و غایت بیان کی گئی اور کم جوہری محمد صدیقی صاحب شاہد مراد سلسلہ احمدیہ نے شاندار روشنی قرآن کے موضوع پر دو گھنٹے لیکچر دیا۔ اس نے بتایا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم

تمام نبیوں کے درواریں اور قیامت تک کے لئے آپ ایک زندہ نبی ہیں۔ جن کا فیضان جاری ہے یہ جلسہ جیک کا کامیاب رہا۔ ۲۷-۲۸ اکتوبر کو جیک ۳۱۲ میں بعد نماز عشاء دو دن جلسہ سیرۃ النبیؐ منعقد ہوا۔ ان جلسوں کی صدارت ایک غیر ان جماعت دوست نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد صدر جلسہ نے جلسہ کی غرض بیان کی۔ اور اپنی کہ احباب کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدسہ پر تقریر کو خور سے سنا کر اپنے اخلاق و اطوار کو درست بنانا چاہئے۔ ان دونوں جلسوں میں خاکسار کو بھی مختصر تقریر کا موقع ملا۔ اور محترم جوہری محمد صدیقی صاحب شاہد مراد سلسلہ احمدیہ نے دو گھنٹے تقریر فرمائی

یہ جلسہ خاصہ تربیتی تھے۔ ان سے جماعت احمدیہ کے دوں میں حضور پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت پیدا ہوئی اور ان کے ایمان تازہ ہوئے۔ اور اصلاح کی طرف توجہ ہوئی۔ اظہر لکھا ان جلسوں کے مفید نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔ (ڈاکٹر بشیر احمد۔ گلوٹندی) **دولہ سال ضلع جہلم** جماعت احمدیہ دولہ سال ضلع جہلم نے نوروز

۲۷ نومبر لاہور کو جلسہ سیرۃ النبیؐ منعقد کیا۔ مرکز سلسلہ سے کم جناب قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لاہوری اور کم قریشی اسد اللہ صاحب نے شرکت فرمائی۔ اس جلسہ میں چار اجلاس منعقد ہوئے۔ پہلا اجلاس بار نور بعد نماز ظہر۔ صدر مسجد جمعیہ دو لکھنؤ منعقد ہوا جس میں قاضی صاحب موصوف نے سیرت النبیؐ کے موضوع پر جامع تقریر فرمائی۔ یہ تقریر مصلح دو گھنٹہ تک جاری رہی جسے حاضرین نے نہایت دلچسپی اور توجہ سے سنا۔ بعد نماز عشاء دوسرا اجلاس ہوا جس میں کم قریشی اسد اللہ صاحب نے مسیح علیہ السلام کے دورہ مشرق و تاراجی حوالہ جات سے نجات فرمائی۔

دوسرے روز دو اجلاس ہوئے۔ جن میں پہلے اجلاس میں کم ملک مبارک احمد صاحب پر مدعیہ کو احمدیہ اور کم قریشی محمد اسد اللہ صاحب نے تقریریں فرمائی۔ بعد میں جناب قاضی محمد زبیر صاحب فاضل نے ایک مفید تربیتی لیکچر دیا۔ اس کے ساتھ ہی شام آخری دو گھنٹہ اجلاس شروع ہوا۔ کم جناب قاضی صاحب موصوف نے دو گھنٹے تک سخن مولا کے جوابات دیئے جس میں حکوان سکرکار پوٹھال کلاں کرول کھیول اور ونڈر ڈو لکھنؤ ٹیکری کے احباب نے شرکت فرمائی (قاضی ملک عبدالرحمن سرجماعت احمدیہ دولہ سال ضلع جہلم)

تحریک جدید کے مالی جہاد میں شمولیت کی برکات

ہر شخص احمدی کا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال خرچ کرنے سے مال کم نہیں ہوتا بلکہ وہ گہرا بڑھ جاتا ہے۔ چنانچہ مومن صومیر عبدالعزیز صاحب دہلوی تحریک جدید کے مالی جہاد میں شمولیت کی برکات ظاہر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

درہ بچین کا ذکر ہے جب کہ عاجز ایک جگہ پڑ پڑا رو پیہ ماہوار جیب خرچ پر ملازم تھا اس وقت تحریک جدید کا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے آنحضرت فرمایا تو ایک رو پیہ دیکھ کر تحریک میں عاجز بھی شامل ہوا۔ اپنی دولت کی بات ہے کہ میرے والد صاحب فرماتے تھے کہ تمیں تو ملازمت میں ہی نامکن ہے۔ آج کی لالی اور ایم اے ہزاروں کی تعداد میں جبراً بیوں میں ملازمت کے لئے درخواستیں بھیج رہے ہیں۔۔۔۔۔ چند ماہ گزرے ہوں گے کہ عاجز فوج میں بھرتی ہو گیا اور ان دنوں فوج میں بھرتی ہونا بھی مشکل تھا، اور آہستہ آہستہ ترقی کرنا ہوا اور فوجی تک پہنچ کر یہ محسوس کیا کہ یہ خرچ و تحریک جدید میں شمولیت کی برکت سے حاصل ہوا۔

درخواست مائے دعا

- ۱) خاکسار کی والدہ مانگ درد سے نڈرستور بیمار چلی آرہی ہیں احباب کا شفایابی کے لئے دعا فرمادیں۔ مبارک احداث کا ٹھ گڑھ
- ۲) ہمیشہ ہاجران بی بی صاحبہ ساکن اور احمد ضلع سرگودھا عمر صد تپا سال سے تپدی کے مرض میں مبتلا ہیں۔ اور گھنسی بہت زیادہ رہتی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ہا حید کو صحت کا لہر عطا فرمادے آمین (سید محمد سلیمان دفتر ماہنامہ الفرقان لاہور)
- ۳) میرا دلکھ عزیزم رشید احمد عمر تپا سال عمر مہین ماہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت کا لہر عطا فرمائے آمین (محمد علی ستورد کوٹھی گلبرگ لاہور)
- ۴) میرے عزیز محمد انور صاحب انگلینڈ میں شدید بیمار ہیں احباب سلسلہ صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (اقبال احمد چینیوٹ)

ترکشی میں عصمت انونو کو نئی حکومت بنانے کی دعوت

جنرل جمال گورسل نے قومی لیڈروں سے مشورہ کے بعد انہیں حکومت بنانے کی دعوت دی ہے

انقرہ ۱۱ نومبر۔ میان سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ صدر ترکیہ جنرل جمال گورسل نے دی بلکن پارٹی کے قائد عصمت انونو کو باضابطہ طور پر نئی حکومت بنانے کی دعوت دی ہے جنرل گورسل نے کل ایک فرماں جاری کیا جس میں بنا عصمت انونو کو وزیر اعظم نامزد کیا گیا اور انہیں نئی حکومت بنانے کی دعوت دی گئی۔ اس سے قبل پارٹی لیڈروں کا ایک اجلاس ہوا تھا اس میں آخری فیصلے کے بعد فرماں جاری کیا گیا۔

روسی یلچین سے سالہ میکان کا تھا

واشنگٹن ۱۱ نومبر۔ امریکہ کے ایٹمی ماہروں نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ سو اکتوبر کو روس نے جس ایٹم بم کا تجربہ کیا تھا وہ یلچین سے سالہ میکان کا تھا۔ دھماکے کے بعد مضافی جو اثرات ظاہر ہوتے ہیں۔ یہ نتیجہ ان کے تجربہ سے اخذ کیا گیا ہے۔

ماٹرمو اسمیل صاحب کی وفات

بقیہ اگلے

ماٹرمو اسمیل صاحب کی وفات نے ان کے عزیزوں اور گھرانے کے لوگوں کو غمگین کر دیا۔ ان کے عزیزوں اور گھرانے کے لوگوں نے نماز جنازہ میں شرکت کی۔ آپ کو عام قبرستان میں امانتاً دفن کیا گیا۔ آپ بہت مخلص اور تبلیغ کے بہت شہید تھے۔ آپ نے ۵۰ لاکھ روپے اور سو لاکھ روپے بطور یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب جماعت ان کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے پیمانگان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ حلقہ سول لائسن لاہور کے احباب جماعت نے اس موقع پر بہت ہمدردی اور تعاون کا ثبوت دیا۔ مجرام اللہ احسن انجمن (احمد حسین کا تہیہ افضل)

عجیب سی کی سب سے ایک دفعہ برآمد ہوا ہے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اپنے سارے خاندان کو ختم کرنا چاہتے تھے لیکن اس عمل میں ان کی بیوی نے ان سے تعلق نہیں چھوڑا صرف بیٹی کو ہلاک کرنے کے بعد انہوں نے خود ذہنی کربم وصال کا رشتہ منقطع کر دیا۔ مشرعی سے جو زہر استعمال کیا ہے وہ بظاہر یوٹیم سائٹریڈ مسلم ہوتا ہے کیونکہ زہر کا گھونٹ پینے کے بعد وہ تو یہاں بیچے چند عتوں میں ختم ہو گئے۔

بودھوں کیلئے صدر ایروب کا عطیہ
لاہور ۱۱ نومبر۔ صدر جمہوریہ نے بودھوں کی بین الاقوامی کانفرنس میں شرکت کرنے والے پاکستانی بودھوں کے وفد کے مصارف ادا کرنے کے لئے اپنے ذاتی فنڈ سے ۲۳ ہزار روپے دئے ہیں بودھوں کا بین الاقوامی اجتماع ۱۲، ۲۰ نومبر تک کوسوو میں ہوا ہے۔

محکمہ صنعت کے ڈپٹی ڈائریکٹر نے اپنی بیٹی کو زہر دینے کے بعد خودکشی کر لی

لاہور ۱۱ نومبر۔ محکمہ صنعت کے ایک ڈپٹی ڈائریکٹر اور انڈسٹریل پینشن ڈیپوٹی ایگزیکٹو عیسی نے اپنی بیٹی کو زہر دینے کے بعد خودکشی کر لی۔ انہیں گرفتار کر کے آٹھ ماہ سے تھراہ نہیں لی گئی۔ یہ ان کی حادثہ کرشنا شہ قریباً بارہ بجے داتا دربار صاحب کے عقب میں طلب روڈ پر کوٹھہ ۵۔ لے میں پیشہ آمار سے منظر کی گئی ہے۔

روسی میں سٹالن کے نام پر رکھے گئے تمام شہروں کے نام تبدیل کر دیے جائیں گے

سٹالن گراڈ کا نام تبدیل کر کے چرنا ناہ رکھنے کا فیصلہ
ماسکو ۱۱ نومبر۔ سرکاری روسی ذرائع نے کل بتایا کہ روس کے سٹالن گراڈ اور دیگر آباد شہروں کے نام تبدیل کر دیئے جائیں گے۔ ان ذرائع نے بتایا ہے کہ سٹالن گراڈ کا نام تبدیل کرنے کا فیصلہ شہر کی کمیونسٹ کونسل نے کیا ہے۔ سٹالن گراڈ جنوب مشرقی یورپ روس میں دریائے وولگا کے کنارے آباد ہے۔ دوسری جنگ عظیم میں اس شہر نے بڑی شہرت حاصل کی تھی اسے نیا آباد وولگا ایسٹائن کہتے ہیں۔ تاہم سٹالن کا دار الحکومت ہے۔ سٹالن آباد کا نام اس کے سابق نام پر رکھا جائے گا۔ سٹالن آباد کی ٹاؤن کونسل کے ایک ترجمان نے بتایا کہ تاجکستان کی کمیونسٹ پارٹی کی مرکزی کمیٹی سٹالن آباد کا نام تبدیل کر کے چرنا ناہ رکھنے کا فیصلہ کر چکی ہے۔ روسی قبرستان ایسٹی طاس نے بتایا ہے کہ مشرقی سائبیریا کے جن شہروں کے نام سٹالن کے نام پر ہیں۔ انہیں تبدیل کر دیا جائے گا۔ یوکرین میں روسی لیڈر کے نام پر آباد ایک

عیسائیوں سے لاجواب گفتگو

مباحثہ مصر
ٹھوس دلائل اور انجیلی حوالہ جات سے عیسائیوں کے بنیادی مسائل "الوہیت کج" اور صلیبی موت وغیرہ کا مولا ابراہیم صاحب جاندھری نے لاجواب رد کیا ہے تیس برس سے یادری صاحبان اسکے جواب سے عاجز ہیں کتابی صورت میں اب پہلی مرتبہ شائع ہوا ہے تمام تصدیقات قیمت صرف دس آنے۔

انچارج مکتبہ الفرقان بلوہ

اعمال

ماؤنٹ بیٹی روہ نے ۱۹۶۲-۱۹۶۱ کے لئے باؤس ٹیکس کی اسٹیٹ لٹ رٹ کر لی ہے جو دفتر اوقات میں ملاحظہ کی جاسکتی ہے۔ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو سورہ ۲۵ تک تحریری اعتراض کر سکتے ہیں۔ اس تاریخ کے بعد کوئی اعتراض قابل غور نہ ہوگا۔
بشارت الرحمن ایم۔ پی
چٹرومیت ماؤنٹ کمیٹی ریسولوا

وگروہن

خون۔ دماغ۔ اعصاب اور ہاضمہ کیلئے
مقوی دار ہے۔
قیمت فی شیشہ ۵۰/۲۰ علاوہ خرچ ڈاک
المنار و انصار بلوہ

د درخواست دعا

میرا چھ ماہ بھائی عزیزم شمس الحق سات آٹھ یوم سے بیمار ہے رات کو تکلیف بہت شدت اختیار کر جاتی ہے اور دماغ جیسی صورت اختیار کر لیتی ہے۔
اسی طرح کراچی سے اطلاع ملی ہے کہ میرے بچے جان مکریم شیخ فیضان دار صاحب بھی بیمار ہیں۔
ہر دو کی صحت کا مدد و علاج کے لئے خانان حضرت مسیح موعود و روتین کرام اور دیگر بزرگان و اہل سلسلہ مودبانہ درخواست دعا ہے۔ شیخ ذوالحجین لاکھنؤ

رجسٹرڈ ایڈریس ۵۲۵۲

<h3>حب جہنم</h3> <p>اعصابی بے چینی پیشہ آنا۔ دم۔ گھبراہٹ مائیویا اور ہسٹریا کی کامیاب دوا قیمت ۲۰ یوم۔ ۲۵</p>	<h3>ہمدرد سوال</h3> <p>جیوب اشعراء مرض اشعراء کا کامیاب دوا ہزاروں افراد نے اس کا استعمال کیا اور مفید پایا قیمت محل کورس ۱۹/-</p>	<h3>زدحام عشق</h3> <p>قوت و صحت سے ہلکار رکھنے والی طاقت کی بے مثال دوا قیمت ۱۵</p>
---	--	---

دوا سنانہ خدمت شوق برتو بلوہ